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ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ 18-09-2024 έως και 01-10-2024 

 

Συνεχίζουν τα προβλήματα με τα αδέσποτα στην Ξάνθη αυτό. Δυσκολεύεται η νέα 

δημοτική αρχή να αντιμετωπίσει το πρόβλημα 

 

Συνεχίζουν τα προβλήματα με τα αδέσποτα ζώα στην  Ξάνθη, προκαλώντας πονοκέφαλο στη 

νέα δημοτική αρχή που φαίνεται να δυσκολεύεται στην αποτελεσματική αντιμετώπισή τους. 

Η παρουσία μεγάλου αριθμού αδέσποτων ζώων στους δρόμους της πόλης έχει πολλαπλές 

επιπτώσεις, τόσο για την ασφάλεια των πολιτών όσο και για την ευημερία των ίδιων των 

ζώων. 

Οι πολίτες εκφράζουν ανησυχίες σχετικά με επιθέσεις ή ατυχήματα που μπορεί να 

προκληθούν, ενώ παράλληλα τα ζώα συνεχίζουν να ζουν υπό επισφαλείς συνθήκες. Παρά τις 

προσπάθειες της δημοτικής αρχής, η εφαρμογή των προβλεπόμενων νομοθετικών 

ρυθμίσεων και η δημιουργία κατάλληλων υποδομών για τη διαχείριση των αδέσποτων 

αντιμετωπίζει προκλήσεις. 

Η νέα δημοτική αρχή προσπαθεί να εφαρμόσει μέτρα για τη στείρωση, την περίθαλψη και 

την υιοθεσία των αδέσποτων, όμως η οικονομική και ανθρώπινη πίεση κάνει το εγχείρημα 

απαιτητικό. Απαιτείται συνεργασία με φιλοζωικές οργανώσεις και εκστρατείες 

ευαισθητοποίησης για να ενισχυθεί η προσπάθεια διαχείρισης του προβλήματος. 

Ο συνδυασμός της έλλειψης πόρων και του περιορισμένου προσωπικού καθιστά τη 

διαχείριση των αδέσποτων μια σύνθετη πρόκληση για τη νέα δημοτική αρχή. Ωστόσο, 

συνεχίζεται η αναζήτηση λύσεων που θα διασφαλίσουν το κοινό καλό, προστατεύοντας 

ταυτόχρονα τα ευάλωτα ζώα. 

https://xanthinews.gr/2024/09/18 

https://xanthinews.gr/2024/09/18


 

 

 

 

Λίμνη Βιστωνίδα – Βουβαλοτροφία: Ένα “λαβωμένο” επάγγελμα που ανακτά το χαμένο 

έδαφος 

 

Την δεκαετία του 60-70 δεν υπήρχε σπίτι στους παραλίμνιους οικισμούς της Βιστωνίδας που 

να μην είχε βουβάλι. 

Σήμερα όμως, στην περιοχή η βουβαλοτροφία συμπεριλαμβάνεται στα «λαβωμένα» 

επαγγέλματα, που έχουν σχεδόν εγκαταλειφθεί. 

Ο κ. Γιάννης Μπανιώτης, βουβαλοτρόφος, επιμένει στον τόπο του και εκτρέφει το μοναδικό 

κοπάδι ελληνικής φυλής βουβαλιών. 

Στο παρελθόν, στην περιοχή της Λίμνης εκτρέφονταν μεγάλοι πληθυσμοί βουβαλιών, τόνισε, 

ωστόσο, έχουν μείνει πλέον ελάχιστα κοπάδια με βουβάλια, τα οποία λιγοστεύουν έως ότου 

εξαφανιστούν, παρόλο που τα τελευταία χρόνια η ζήτηση για βουβαλίσιο κρέας και γάλα 

αυξάνεται, καθώς θεωρούνται προϊόντα ιδιαίτερα θρεπτικά και εξαιρετικής ποιότητας, 

καθώς δεν έχουν ίχνος λίπους. 

Κατά το πρόσφατο παρελθόν είχε επισημανθεί η ανάγκη για την επιστροφή της 

βουβαλοτροφίας στη Λίμνη Βιστωνίδα, καθώς, πέρα από όλα τα άλλα οφέλη, πρόκειται για 

μία δραστηριότητα με ιδιαίτερα θετικές επιπτώσεις στο περιβάλλον, με τη βοσκή των 

βουβαλιών να συμβάλλει στον έλεγχο της βλάστησης και την ισορροπία του υγρότοπου. 

 

https://www.xanthinea.gr/2024/09/limni-vistonida-vouvalotrofia-ena-lavomeno-

epangelma-pou-anakta-to-chameno-edafos 

https://www.xanthinea.gr/2024/09/limni-vistonida-vouvalotrofia-ena-lavomeno-epangelma-pou-anakta-to-chameno-edafos
https://www.xanthinea.gr/2024/09/limni-vistonida-vouvalotrofia-ena-lavomeno-epangelma-pou-anakta-to-chameno-edafos


Επέλαση της ευλογιάς σε Έβρο και Καβάλα 

 

 

 

7.567 ζώα έχουν θανατωθεί μέχρι τώρα – Σε 750.000 ευρώ ανέρχονται οι αποζημιώσεις 

Παράπλευρες απώλειες στο εμπόριο – Εξάπλωση της νόσου και από μηχανικά μέσα 

Επελαύνει η ευλογιά στον βόρειο και νότιο Έβρο και στην Π.Ε. Καβάλας αποδεκατίζοντας το 

ζωικό κεφάλαιο σε αιγοπρόβατα των περιοχών αυτών και φτάνοντας τους κτηνοτρόφους στα 

πρόθυρα της πλήρους καταστροφής καθώς οι αποζημιώσεις που δίνονται δεν αρκούν για 

ανασύσταση των μονάδων τους. 

7.567 ζώα έχουν θανατωθεί από την έναρξη της επιδημίας 

Όπως μας ενημέρωσε ο διευθυντής της Κτηνιατρικής της Περιφέρειας ΑΜΘ Νίκος Φωτεινιάς 

έχουν εντοπιστεί 32 κρούσματα σε 11 οικισμούς του νοτίου Έβρου και 8 κρούσματα σε 5 

οικισμούς του βορείου Έβρου. Επίσης 2 κρούσματα σε 2 οικισμούς τη Καβάλας. Μέχρι τις 

19/9/2024 θανατώθηκαν 6.643 ζώα στο νότιο Έβρο, 924 στον βόρειο Έβρο και 269 στην 

Καβάλα. Συνολικά έχουν θανατωθεί 7.567 ζώα. Υπενθυμίζουμε ότι στην προηγουμένη 

επιδημία ευλογιάς που διήρκησε από το 2013 έως και 2015 θανατώθηκαν 50.000 ζώα σε 144 

εκτροφές. 

Παράπλευρες απώλειες στο εμπόριο 

Να σημειώσουμε ότι η αποζημίωση που προβλέπεται είναι 100 ευρώ ανά ζώο και αυτή τη 

στιγμή ανέρχεται σε 750.000 ευρώ. Ωστόσο εκτός από την φυσική απώλεια υπάρχουν και 

παράπλευρες απώλειες που έχουν αρνητικές επιπτώσεις στον δευτερογενή τομέα. Υπάρχει 

αναστολή του εμπορίου, των μετακινήσεων προϊόντων και ζωοτροφών από τις περιοχές 

αυτές και μειώνεται γενικότερα η κατανάλωση του αιγοπρόβειου κρέατος και στις 

«καθαρές» περιοχές γιατί οι κρεοπώλες δεν βρίσκουν αιγοπρόβατα, ενώ οι καταναλωτές 

είναι επιφυλακτικοί. 

Εξάπλωση της νόσου και από μηχανικά μέσα 



Την ανησυχία του εκφράζει ο κ. Φωτεινιάς για την πορεία της νόσου, καθώς ναι μεν στον 

βόρειο Έβρο παρουσιάζει ύφεση αλλά στον νότιο Έβρο έξαρση και επίσης είναι ανησυχητική 

η εξάπλωση και στην Καβάλα. Προς το παρόν Ξάνθη – Δράμα και Ροδόπη παραμένουν 

«καθαρές» περιοχές αλλά κανείς δεν μπορεί να το αποκλείσει ότι δεν θα μολυνθούν κι αυτές. 

Όπως μας δήλωσε ο κ. Φωτεινιάς : «Θέλουμε να πιστεύουμε ότι τα μέτρα προστασία 

τηρούνται αλλά υπάρχουν τα μηχανικά λεγόμενα μέσα εξάπλωση του ιού. Αυτά μπορεί να 

είναι εργαλεία που δεν έχουν πλυθεί άλλα ζώα όπως τσομπανόσκυλα ή άγρια πουλιά. Ας 

ελπίσουμε να μην έχουμε εξάπλωση γιατί θα είναι ένα πολύ μεγάλο πλήγμα για την 

κτηνοτροφία της περιφέρειάς μας». 

Να σημειώσουμε ότι στους ελέγχους για τον εντοπισμό των κρουσμάτων στις εκτροφές έχουν 

συνδράμει και κτηνίατροι από τις Διευθύνσεις των υπολοίπων περιφερειακών ενοτήτων ενώ 

έχουν γίνει προσλήψεις κτηνιάτρων και σε 1 – 2 μήνες θα αναλάβουν υπηρεσία. 

 

https://empros.gr/2024/09/epelasi-tis-evlogias-se-evro-kai-kavala/ 
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Κώστας Τσιάρας: Στο επόμενο Υπουργικό Συμβούλιο η ρύθμιση για τα κόκκινα δάνεια των 

αγροτών 

 

Ο ΥπΑΑΤ επισήμανε ότι, για πρώτη φορά, επιχειρείται ανάλογη ρύθμιση η οποία αφορά 

21.000 αγρότες και περισσότερους από 760 συνεταιρισμούς 

Στο τέλος του μήνα αναμένεται να συζητηθεί στο Υπουργικό Συμβούλιο η ρύθμιση για τα 

κόκκινα δάνεια στον αγροτικό τομέα -εφ’ όσον έχει ολοκληρωθεί-, γνωστοποίησε ο 

υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστας Τσιάρας, σε συνέντευξη που 

παραχώρησε πρόσφατα στο Action24 

Ο ΥπΑΑΤ επισήμανε ότι, για πρώτη φορά, επιχειρείται ανάλογη ρύθμιση η οποία αφορά 

21.000 αγρότες και περισσότερους από 760 συνεταιρισμούς. 

Με τη ρύθμιση, εξήγησε, θα δοθεί η δυνατότητα αναχρηματοδότησης των δανείων, κατά 

τέτοιο τρόπο, ώστε οι οφειλέτες να μπορέσουν να επιβιώσουν οικονομικά και να ρυθμίσουν 

οριστικά τα δάνειά τους. 

«Αν όλα πάνε καλά ενδεχομένως στο υπουργικό συμβούλιο, στο τέλος του μήνα, θα 

παρουσιαστεί το συγκεκριμένο νομοσχέδιο, όπου θα υπάρξει μια πάρα πολύ σημαντική 

απομείωση του βασικού κεφαλαίου. Θα υπάρχει η δυνατότητα αναχρηματοδότησης από την 

τράπεζα, προκειμένου με αυτό τον τρόπο να απαλλάξουμε απ’ αυτό το βραχνά 

περισσότερους από 760 αγροτικούς συνεταιρισμούς και 21.000 αγρότες. Δεν είναι μικροί 

αριθμοί. Θα γίνει επίσης, απομείωση ή διαγραφή των δανείων, η οποία θα τους επιτρέπει 

ουσιαστικά να επιβιώσουν, αποπληρώνοντας το δάνειό τους και απελευθερώνοντας τις 

περιουσίες τους» τόνισε ο κ. Τσιάρας. 

Για ΕΦΚ και θερμοκηπιακές καλλιέργειες 

Ερωτηθείς για το ζήτημα της επιστροφής του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης, υπενθύμισε ότι 

το 2016 είχε καταργηθεί από τον ΣΥΡΙΖΑ και ότι, κατά τα τρία τελευταία χρόνια η κυβέρνηση 

της ΝΔ έχει επιστρέψει στους αγρότες ΕΦΚ ύψους 240 εκατ. ευρώ.  Διευκρίνισε ότι τα 100 

εκατ. ευρώ που έχουν προϋπολογισθεί ως επιστροφή του ΕΦΚ στο αγροτικό πετρέλαιο είναι 

ένα ενδεικτικό ποσό που αφορά στους κατά κύριο επάγγελμα αγρότες και ότι υπάρχει 



πρόθεση από την κυβέρνηση να υπάρξει εξορθολογισμός. Διαβεβαίωσε δε, τους αγρότες ότι 

ο τρόπος επιστροφής του ΕΦΚ ο οποίος στην πράξη μηδενίζεται, θα είναι δίκαιος. 

Σε ό,τι αφορά στη δέσμευση του πρωθυπουργού στη ΔΕΘ για ενίσχυση των θερμοκηπιακών 

καλλιεργειών, ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων επισήμανε ότι πρόκειται για 

μια καλλιέργεια που δίνει προοπτική στον πρωτογενή τομέα, καθώς δίνει προστιθέμενη αξία 

στα παραγόμενα προϊόντα. Ανέφερε χαρακτηριστικά ότι, ενώ το 2019 οι εξαγωγές 

θερμοκηπιακών προϊόντων ήταν 2,2 δις ευρώ, το 2023 είχε ανέβει στα 3,2 δις ευρώ. Για την 

ενίσχυση των θερμοκηπιακών καλλιεργειών, όπως είπε, θα δοθούν 300 εκατ. από το 

Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ). ενώ τα υπόλοιπα 300 εκατ. του προγράμματος θα 

καλυφθούν κατά 35% από τραπεζικό δανεισμό και 15% από ίδια κεφάλαια. 

https://empros.gr/2024/09/kostas-tsiaras-sto-epomeno-ypourgiko-symvoulio-i-rythmisi-gia-

ta-kokkina-daneia-ton-agroton/ 
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ΕΛΓΑ: Νέα παράταση για το Πρόγραμμα Χαλαζικής Προστασίας 

 

Τι αναφέρει η ανακοίνωση του Δ.Σ. του ΕΛΓΑ 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΛ.Γ.Α. , με ανακοίνωσή του «αποφάσισε την παράταση της 

χρονικής διάρκειας της δημόσιας Διαβούλευσης της Διακήρυξης του Νέου Διεθνούς 

Διαγωνισμού του Εθνικού Προγράμματος Χαλαζικής Προστασίας 2025-2028 έως την 4η 

Οκτωβρίου 2024, λόγω του αυξημένου ενδιαφέροντος από πλευράς υποψηφίων αναδόχων, 

όπως καταγράφεται στα σχόλια τα οποία διατυπώνονται στην συγκεκριμένη διαδικασία. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΛ.Γ.Α. , γνωστοποιεί ότι πρόκειται για την τελευταία δυνατή 

παράταση της προθεσμίας της δημόσιας Διαβούλευσης, διότι τα χρονικά περιθώρια δεν 

επιτρέπουν νέα παράταση προθεσμίας, λόγω της αναγκαιότητος της διεξαγωγής του Νέου  

Διεθνούς Διαγωνισμού εντός των επόμενων δύο μηνών». 

https://empros.gr/2024/09/elga-nea-paratasi-gia-to-programma-chalazikis-prostasias/ 
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Παρέμβαση του Περιφερειάρχη για την αναγκαιότητα οικονομικής στήριξης των 

κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων της ΑΜΘ 

 

Με γνώμονα την πολύ δυσχερή θέση στην οποία έχουν περιέλθει πολλές από τις 

κτηνοτροφικές μονάδες της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, εξαιτίας των ζωονόσων που 

έχουν πλήξει την περιοχή,  η διοίκηση του Περιφερειάρχη κ. Χριστόδουλου Τοψίδη 

προχώρησε σε μία καθοριστική παρέμβαση προς το ΥΠΑΑΤ ζητώντας  να ληφθούν μέτρα για 

την για την οικονομική στήριξη των κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων, τα οποία θα καλύπτουν 

το ύψος των ζημιών που υφίστανται οι κτηνοτρόφοι και οι κτηνοτροφικές τους 

εκμεταλλεύσεις.  

Συγκεκριμένα ο Περιφερειάρχης απέστειλε επιστολή προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα περιγράφοντας ρεαλιστικά την κατάσταση που έχει 

διαμορφωθεί και τις πολύπλευρες οικονομικές ζημίες που προκαλούνται. Ενώ ζητάει την 

οικονομική στήριξη του κλάδου, προκειμένου να αντιμετωπισθούν οι ζημιές και να 

αποτραπούν οι κοινωνικές επιπτώσεις που μπορεί να έχουν πολλαπλασιαστικές συνέπειες 

στην ύπαιθρο.    

Χαρακτηριστικό στοιχείο αυτών των συνεπειών είναι το γεγονός ότι έχει διαμορφωθεί ένα 

διαρκές  ρεύμα εξόδου από το κτηνοτροφικό επάγγελμα των ανθρώπων, το οποίο επιτείνει 

την τάση συρρίκνωση, του τόσο κρίσιμου για την διατροφή και την περιφερειακή και εθνική 

οικονομία, κλάδου. 

Επίσης ενδεικτικό είναι το γεγονός ότι μόνο ένας μικρός αριθμός κτηνοτρόφων, μετά την 

θανάτωση του νοσούντων ζώων, προχωράει στην ανασύσταση των εκτροφών σε ποσοστό 

μόλις του 15% των απωλειών.  



Μέσα από μια διαρκή διαδικασία διαλόγου με τους φορείς των Κτηνοτρόφων η Περιφέρεια 

ΑΜΘ διαμορφώνει ένα πλαίσιο προτάσεων, για την υλοποίηση των οποίων είναι αναγκαία 

και καθοριστική η συνδρομή της πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΑΑΤ.  

Η διοίκηση της περιφέρειας και ο Περιφερειάρχης θα συνεχίσουν να παρεμβαίνουν για όλα 

τα θέματα που αφορούν την κτηνοτροφία και ευρύτερα τον γεωργικό και πρωτογενή τομέα.  

 

https://www.roinews.gr/ 
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Αλεξανδρούπολη: Ανήσυχοι οι αλιείς για τα αιολικά πάρκα – Φοβούνται απαγόρευση 

αλιείας 

 

Απογοητευένοι δηλώνουν οι αλιείς της Αλεξανδρούπολης οι οποίοι δραστηριοποιούνται στο 

Θρακικό πέλαγος, με το  ενδεχόμενο σχεδιασμού  δημιουργίας δύο υπεράκτιων αιολικών 

πάρκων στην θαλάσσια περιοχή μεταξύ Αλεξανδρούπολης και Σαμοθράκης, κοντά στις ακτές 

του Δέλτα ποταμού και με ισχύ 600MW. 

«Να  μας αφήσουν ήσυχους και εμάς και την θάλασσα», ζητούν οι αλιείς οι οποίοι εκτιμούν 

ότι, με την δημιουργία των υπεράκτιων αιολικών πάρκων θα υπάρξει απαγόρευση για όλη 

την παράκτια ζώνη της περιοχής και πως θα εκλείψει το επάγγελμα του αλιέα. 

 «Προφανώς προσπαθούν να βρουν ένα τρόπο να μας πουν με δικά τους λόγια η πράξεις ,ότι 

είμαστε περιττοί μέσα στην θάλασσα και στην περιοχή μας,»  δήλωσε στην ΕΡΤ Ορεστιάδας 

ο πρόεδρος του Αλιευτικού Συλλόγου κ. Δημήτρης Σαρίκας, προσθέτοντας: «Σήμερα στην 

θαλάσσια περιοχή δραστηριοποιούνται περίπου 300 οικογένειες, ενώ έχουν μειωθεί στο 

50% οι μηχανότρατες… το πρώτο που θα κάνουν… θα είναι η απαγόρευση της αλιείας και της 

διέλευσης μέσα από αυτά τα πάρκα. Αυτό σημαίνει ότι δεν μένει θάλασσα να ψαρεύουμε… 

Το θρακικό πέλαγος  είναι το πλέον σημαντικό αλιευτικό πεδίο για όλη την Ελλάδα… λόγω 

του Δέλτα του Εβρου και λόγω όλων αυτων που συμβαίνουν στην περιοχή μας… Πάντα 

είμασταν μέσα στη θάλασσα. Όταν άρχισαν οι εξωγενείς παράγοντες να λειτουργούν εις 

βάρος της θάλασσας από τότε έχουμε και τα άσχημα αποτελέσματα». 

 

https://pameevro.gr/top-news/alexandroupoli-anisychoi-oi-alieis-gia-ta-aiolika-parka-

fovountai-apagorefsi-alieias/ 
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 Ανάσυρση παράνομα ποντισμένων ιχθυοπαγίδων από το Θρακικό Πέλαγος 

 

 

Το διάστημα απο 7 έως και 28 Σεπτεμβρίου υλοποιήθηκε η δράση ανάσυρσης παράνομα 

ποντισμένων ιχθυοπαγίδων από το Θρακικό Πέλαγος. 

Η δράση προέκυψε μέσα από την αγαστή συνεργασία του Τμήματος Αλιείας / ΔΑΟΚ της 

Ξάνθης και του Λιμεναρχείου Πόρτο Λάγους και με την αξιοποίηση της εθελοντικής 

προσφοράς της οργάνωσης Sea Shepherd. 

Το Θρακικό πέλαγος αποτελεί ένα από τα πιο παραγωγικά θαλάσσια οικοσυστήματα της 

Ανατολικής Μεσογείου και κατά συνέπεια είναι ένα από τα σημαντικότερα αλιευτικά πεδία 

της χώρας. 

Ιδιαίτερα για το χταπόδι στη συγκεκριμένη περιοχή εκφορτώνεται το 1/3 της ετήσιας 

παραγωγής. 

Η υπηρεσία αλιείας έχει αναδείξει τα τελευταία χρόνια το σημαντικό πρόβλημα της 

εκτεταμένης παραβατικότητας στην χρήση των αλιευτικών εργαλείων. 

 

https://pameevro.gr/perivallon-fysh/anasyrsi-paranoma-pontismenon-ichthyopagidon-

apo-to-thrakiko-pelagos/ 
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Επιστολή Ζαμπούκη προς τον πρωθυπουργό για ίδρυση Κτηνιατρικής Σχολής 

 

Ο Δήμαρχος Αλεξανδρούπολης διεκδικεί την ίδρυσή της στον Δήμο ενταγμένη  στη Σχολή 

Επιστημών Υγείας του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης 

Την βούλησή του να διεκδικήσει την ίδρυση Κτηνιατρικής Σχολής στην Αλεξανδρούπολη 

δημοσιοποιεί ανοιχτά ο Δήμαρχος Αλεξανδρούπολης Γιάννης Ζαμπούκης. Ο κ. Ζαμπούκης 

έδωσε στη δημοσιότητα ανοιχτή επιστολή προς τον Πρωθυπουργό με την οποία επιθυμεί ν 

του θέσει υπόψη του το αίτημα αυτό, αναλύοντας τους λόγιους  που επικαλείται και να 

πλεονεκτήματα που αυτή ενδέχεται να έχει εφόσον ενταχθεί  στη Σχολή Επιστημών Υγείας 

του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, με έδρα τον Δήμο της πρωτεύουσας του Έβρου. 

 

https://www.gnomionline.gr/epistoli-zabouki-pros-ton-prothypourgo-gia-idrysi-

ktiniatrikis-scholis/ 
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Χαλάζι έπεσε στη Μάκρη - Ζημιές στα ελαιόδενδρα 

 

Ο Σεπτέμβριος φεύγει με δυσάρεστο τρόπο για τους ελαιοπαραγωγούς της Μάκρης, αφού 

το βράδυ της Κυριακής που είχαμε έντονη βροχόπτωση στην περιοχή Αλεξανδρούπολης, εκεί 

έπεσε χαλάζι. 

Σύμφωνα με τις πρώτες πληροφορίες, οι ζημιές είναι αρκετές στα ελαιόδενδρα, αλλά και σε 

αυτοκίνητα. Είναι γνωστό οτι το χαλάζι αποτελεί μεγάλο κίνδυνο για όλες τις καλλιέργειες. 

Ειδικά όμως για τα δένδρα που φέρουν καρπούς, η χαλαζόπτωση μπορεί να αποβεί μοιραία 

για την παραγωγή, αφού προκαλεί πτώση τους στο έδαφος και μεγάλη ζημιά. 

Η Μάκρη δέχτηκε μεγάλο πλήγμα και πέρσι, με την πυρκαγιά που κατέστρεψε πολλά 

ελαιόδενδρα και απείλησε να αφανίσει τους παραδοσιακούς ελαιώνες της περιοχής. Από 

εκείνη την καταστροφή ακόμα υπάρχουν παράπονα για τη διαδικασία αποζημίωσης των 

παραγωγών. 

Τώρα ήρθε και το χαλάζι για να ξαναμπούν σε βάσανα με τα γραφειοκρατικά γρανάζια οι 

παραγωγοί. 

https://www.e-evros.gr/gr/eidhseis/3/xalazi-epese-sth-makrh-zhmies-sta-elaiodendra-

video/post52623 
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